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令和３年６月定例会会議録（第１号） 

 

 

令和３年６月１０日 木曜日 午前１０時００分開会 

浅  野  敏  明  議 長   鈴  木  富 美 子  副議長 

 

出 席 議 員 （１６名） 

 

  １番  鈴  木  一  則  議員    ２番  勝  見  英 一 朗  議員 

  ３番  渡  部  正  之  議員    ４番  鈴  木     裕  議員 

  ５番  竹  田  陽  一  議員    ６番  金  子  豊  美  議員 

  ７番  内  谷  邦  彦  議員    ８番  渡  部  秀  樹  議員 

  ９番  平     進  介  議員   １０番  鈴  木  富 美 子  議員 

 １１番  赤  間  𣳾  広  議員   １２番  梅  津  善  之  議員 

 １３番  小  関  秀  一  議員   １４番  今  泉  春  江  議員 

 １５番  蒲  生  光  男  議員   １６番  浅  野  敏  明  議員 

 

欠 席 議 員 （０名） 

 

説 明 の た め 出 席 し た 者 

 

 内 谷 重 治  市 長       齋 藤 環 樹  副 市 長 

 竹 田 利 弘  政 策 推 進 監       鈴 木 嗣 郎  会計管理者兼財政課長 

 新 野 弘 明  総務参事兼総合政策課長       梅 津 義 徳  厚生参事兼福祉あんしん課長 

 小 林 克 人  総 務 課 長       渡 邊 恵 子  市 民 課 長 
          併選挙管理委員会事務局長        

 飯 澤 常 雄  代 表 監 査 委 員       土 屋 正 人  教 育 長 

 牛 澤 敏 宏  選挙管理委員会委員長       寒河江   忠  農業委員会会長 

 青 木 邦 博  技監兼建設参事       赤 間 茂 樹  産業参事兼観光文化交流課長 

 

事 務 局 職 員 出 席 者 

 

 近 藤 智 規  議 会 事 務 局 長       安 倍 玲 子  補 佐 

 飯 澤 光 梨  議 事 調 査 係 長       安 達 洋 司  技 士 長 
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議 事 日 程（第１号） 

令和３年６月１０日 木曜日 午前１０時００分開会 

 

 日程第 １ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ２ 会期の決定 

 日程第 ３ 議会運営委員会委員の選任について 

 日程第 ４ 報告第 ６号 令和２年度長井市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告につい 

              て                      （報 告） 

 日程第 ５ 報告第 ７号 令和２年度長井市水道事業会計予算繰越計算書の報告について 

                                     （ 〃 ） 

 日程第 ６ 報告第 ８号 令和２年度長井市下水道事業会計予算繰越計算書の報告につい 

              て                      （ 〃 ） 

 日程第 ７ 議案第３７号 長井市固定資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例の制 

              定について                （質疑、付託） 

 日程第 ８ 議案第３８号 長井市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定について 

                                   （  〃  ） 

 日程第 ９ 議案第３９号 令和３年度長井市一般会計補正予算第３号  （  〃  ） 

 日程第１０ 議案第４０号 令和３年度長井市下水道事業会計補正予算第１号 

                                   （  〃  ） 

 日程第１１ 請願第 ３号 最低賃金の改善と中小企業支援の拡充を求める国への意見書採 

              択に関する請願                （付 託） 

 

本日の会議に付した事件 

 

  議事日程（第１号）に同じ 
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   開     会 

 

 

○浅野敏明議長 おはようございます。 

 ただいまから令和３年６月長井市議会定例会

を開会いたします。 

 開議に先立ちまして、全国市議会議長会第97

回定期総会において、長年にわたり地方自治の

振興にご尽力くださいました方に対し表彰状並

びに感謝状が授与されますので、本席において

伝達させていただきます。 

○近藤智規議会事務局長 それでは初めに、表彰

状の伝達を行います。お名前をお呼びいたしま

すので、ご登壇の上、お受けいただきますよう

お願いいたします。 

 なお、表彰状を受けられましたら、一旦、前

の席にお座りください。 

 梅津善之議員、お願いいたします。 

  （12番梅津善之議員登壇） 

○浅野敏明議長 表彰状。長井市、梅津善之殿。 

 あなたは市議会議員として10年、市政の振興

に努められ、その功績は著しいものがあります

ので、第97回定期総会に当たり、本会表彰規定

によって表彰いたします。 

 令和３年５月26日。全国市議会議長会会長、

清水富雄。おめでとうございます。（拍手） 

○近藤智規議会事務局長 小関秀一議員。 

  （13番小関秀一議員登壇） 

○浅野敏明議長 表彰状。長井市、小関秀一殿。 

 以下同文。おめでとうございます。（拍手） 

○近藤智規議会事務局長 今泉春江議員。 

  （14番今泉春江議員登壇） 

○浅野敏明議長 表彰状。長井市、今泉春江殿。 

 以下同文。おめでとうございます。（拍手） 

○近藤智規議会事務局長 次に、感謝状の伝達を

行います。 

 平 進介議員。 

  （９番平 進介議員登壇） 

○浅野敏明議長 感謝状。長井市、平 進介殿。 

 あなたは全国市議会議長会地方財政委員会委

員として、会務運営の重責に当たられ、本会の

使命達成に尽くされた功績は誠に顕著なものが

ありますので、第97回定期総会に当たり、深甚

な感謝の意を表します。 

 令和３年５月26日。全国市議会議長会会長、

清水富雄。ありがとうございました。（拍手） 

○近藤智規議会事務局長 続きまして、ただいま

の受賞に対し、議会を代表し、蒲生光男議員会

会長からお祝いの言葉をお願いいたします。 

  （15番蒲生光男議員登壇） 

○１５番 蒲生光男議員 おはようございます。 

 このたびは、第97回全国市議会議長会定期総

会において、一般議員として10年表彰を受けら

れました梅津善之議員、小関秀一議員、今泉春

江議員におかれましては、誠に、この間、ご尽

力をいただきましてありがとうございました。

ともにおめでとうございます。 

 私が10年表彰を受けたのは大分昔の話でござ

いますので、当時と今とでは議会の構図、様々

な事情が異なっておりますので、昔と今とでは

議会に対する、いろいろ付託される案件も複雑

になっておりますし、お互いが切磋琢磨して、

勉強して、努力し合っていかなければ、その職

責は果たせないのではないのかなと強く感じて

いるところでございます。 

 ぜひ、これからも健康に留意されまして、25

年表彰を目指していただければなと思っている

ところでございます。 

 また、地方財政委員として感謝状を受けられ

ました平 進介議員、誠にこのたびはおめでと

うございます。 

 全国市議会議長会の中で様々な委員、役職が

ございますが、この地方財政委員についても、

大変難しい環境下においての役職でございまし
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た。平議員におかれましては、２年間の議長経

験とともに、こうした経験を、ぜひ今後の議員

活動に生かしていただければ大変ありがたいな

と思っているところでございます。 

 いずれにいたしましても、皆様方には健康に

留意されまして、これからの議員活動、ぜひ頑

張っていただければなと思っております。 

 これからも長井市議会の一議員として、皆様

方のご活躍をご期待申し上げて、極めて簡単で

ございますが、祝辞に代えさせていただきます。

本日は誠におめでとうございました。（拍手） 

○近藤智規議会事務局長 続きまして、市長から

祝辞を賜りたいと存じます。 

 内谷重治市長、お願いいたします。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 皆様、おはようございます。 

 このたびは去る５月26日の全国市議会議長会

定期総会におきまして、梅津善之議員、小関秀

一議員、今泉春江議員の３名の議員が、議員10

年の節目を迎えられたということで、一般表彰

を受賞されましたこと、長井市を代表して心よ

りお祝いを申し上げます。 

 また、３名の議員の皆様におかれましては、

この10年間、市民の負託に応え、長井市の発展、

そして、市民福祉の向上に多大なるご尽力を賜

りましたことに、深い敬意と感謝を申し上げる

次第でございます。 

 ３名の議員の皆様が就任された平成23年でご

ざいますが、長井市では長い財政再建からよう

やく少しずつ財政が回復して、今後、遅れてい

る様々な施策あるいは市民の要望にどのように

応えていくかという、非常に難しい行政運営だ

ったと思っておりますが、そんな中、様々な視

点から、そして、市民のご意見などを市政運営

に反映させるべく、ご提言あるいはご意見など

をたくさん賜りました。まだまだ長井市は周り

のまち、あるいは山形県内でも市民の皆様には

まだまだご不便をおかけしているところが多々

あるかと思いますので、引き続き何とぞご指導、

ご鞭撻賜りますように、そして、長井市の発展、

市民福祉の向上にさらなるご尽力を、ご提言を

賜りますようお願い申し上げます。 

 そして、市議会議長会の長井市の代表として、

全国市議会議長会で２年間、地方財政委員を務

められました平 進介議員におかれましては、

感謝状ということで、地方財政委員をお務めに

なられたということで表彰を受けられましたこ

とに、市を代表してお祝いを申し上げる次第で

ございます。 

 この２年間は、振り返りますと、令和元年は

翌年の東京オリンピック・パラリンピックに向

けて、私ども長井市でもホストタウンとして、

２つの国のホストタウンを承認いただきました

ので、そういった交流を含め、今後の長井市の

明るい未来を築くための次世代への国際交流、

一緒にタンザニア等々行かせていただいたこと、

大変、私も前議長からはいろいろご教示をいた

だきましたけども、そんな中、昨年の春からは

新型コロナウイルスの感染拡大ということで、

特に地方財政については、国も地方創生の臨時

交付金ということで、３次にわたる大型補正を

組みまして、特に私ども市町村へも手厚い支援

をいただきました。 

 まだまだ不十分というところはございますけ

れども、こういったところで平 進介議員に大

変ご活躍いただいて、道をしっかりとつけてい

ただいたということは、長井市にとりましても、

市民にとりましても大変ありがたいご活動をい

ただいたということで、敬意を表するものでご

ざいます。今後ともよろしくお願い申し上げま

す。 

 結びになりますけれども、このたび、一般表

彰を受けられました３名の議員、そして、感謝

状を受けられました１名の議員の皆様には、さ

らなるご活躍を賜りまして、ぜひ長井市が、市

民皆様が安心して幸せに暮らせる、そして、次
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世代にしっかりとバトンタッチできるような、

そんな長井市をつくるため、さらなるご尽力、

ご指導を賜りますようお願い申し上げまして、

私からのお祝いの言葉とさせていただきます。 

 本日は誠におめでとうございました。（拍

手） 

○近藤智規議会事務局長 ここで、受賞者を代表

いたしまして、今泉春江議員から謝辞がござい

ます。 

 今泉春江議員、お願いいたします。 

  （14番今泉春江議員登壇） 

○１４番 今泉春江議員 受賞者を代表いたしま

して、お礼の言葉を述べさせていただきたいと

思います。 

 本日は、本会議前の貴重な時間に、私たち３

人の議員の全国市議会議長会の表彰を行ってい

ただき、誠にありがとうございます。 

 ただいまは市長から過分なお祝いの言葉をい

ただきまして、心より感謝を申し上げます。ま

た、議会からも蒲生議員からお祝いの言葉をい

ただきまして、感謝申し上げます。 

 10年という表彰のお話をいただいたときに、

もう10年たったのかという思いでございました

が、本日表彰を受けましたら、まだ10年だぞ、

これからだぞという市民の声が後ろから聞こえ

てきたような気がいたします。 

 10年前の６月議会に初めて一般質問に立たせ

ていただきました。そのときは、これから市民

のために頑張るのだという、その重責で身が震

える思いがいたしました。その当時、５人の新

人議員がおりまして、毎回、一般質問を積極的

に行ってまいりました。そのことが、今日の長

井市議会の活性化にもつながっているのではな

いかなと思っております。 

 今、コロナ禍の下、政治の役割が問われてお

ります。市民の暮らしを守るのは政治の役割で

す。私たち議員は、市民の願いを市政に生かし、

市政を監視する役割を持っております。二元代

表制をしっかり生かし、このたびの表彰を踏ま

え、さらに市民の願いを生かす市政に励み、そ

して、長井市政の発展のために取り組んでまい

りますことを申し上げ、本日の受賞者を代表い

たしましてのご挨拶といたします。 

 本日は誠にありがとうございました。（拍

手） 

○近藤智規議会事務局長 以上をもちまして、表

彰状並びに感謝状の伝達を終了いたします。 

 受賞者の皆様は、自席にお戻りいただきます

ようお願い申し上げます。 

 

 

   開     議 

 

 

○浅野敏明議長 これから本日の会議を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。

よって、ただいまの出席議員は定足数に達して

おります。 

 なお、山形新聞社記者から、今定例会中のパ

ソコン、カメラ、録音機の使用について申請が

あり、許可いたしましたので、ご報告いたしま

す。 

 ここで、本定例会の運営等について議会運営

委員会の報告を求めます。 

 蒲生光男議会運営委員長。 

  （蒲生光男議会運営委員長登壇） 

○蒲生光男議会運営委員長 おはようございます。 

 議会運営委員会を代表いたしまして、去る６

月７日の委員会及び先ほど開催されました委員

会において決定した、本定例会の運営等につい

て、ご報告いたします。 

 会期につきましては、配付しております令和

３年６月市議会定例会会議日程表のとおり、本

日６月10日から６月28日までの19日間といたし

ます。 

 まず、議会運営委員１名からの辞任したい旨
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の申出に伴い、議長が許可したことを報告の後、

議長から委員１名を指名していただきます。 

 次に、このたび提案されます案件は、報告３

件、一般議案２件、予算議案２件、請願１件で

あります。 

 案件の取扱いについては、まず、日程第４、

報告第６号から日程第６、報告第８号までの３

件について市長から報告を受けます。 

 次に、一般議案並びに予算議案の４件を一括

議題といたしまして、市長の提案説明を受けた

後、上程されました案件について、１件ずつ質

疑を行い、一般議案２件につきましては、別紙

付託表のとおり、所管する委員会に付託して審

査をしていただき、予算議案２件につきまして

は、予算特別委員会を設置し、付託の上、審査

をしていただきます。市政一般に関する質問に

つきましては、６月14日、６月15日の２日間と

し、このたびの質問者は９名の予定ですので、

第１日目５名、第２日目４名といたします。各

常任委員会、特別委員会の日程につきましては、

日程表のとおりでありますが、本日の本会議終

了後に予算特別委員会の正副委員長の互選をお

願いいたします。 

 次に、請願１件につきましては、関係する常

任委員会に付託して審査していただきます。 

 予算総括質疑、発言通告の締切りは６月17日、

討論発言通告の締切りは６月24日といたします。 

 なお、最終日28日、本会議前に議会運営委員

会を開催させていただきます。 

 以上、よろしくお取り計らいくださいますよ

うお願い申し上げ、報告といたします。 

○浅野敏明議長 本日の会議は、配付しておりま

す議事日程第１号をもって進めます。 

 

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

 

○浅野敏明議長 日程第１、会議録署名議員の指

名であります。会議規則第81条の規定により、

ご指名いたします。 

 10番 鈴 木 富美子 議員。 

 11番 赤 間 𣳾 広 議員。 

 12番 梅 津 善 之 議員。 

 以上、３名の方にお願いいたします。 

 

 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

○浅野敏明議長 次に、日程第２、会期の決定を

議題といたします。 

 お諮りいたします。今定例会の会期は、先ほ

ど議会運営委員長から報告がありましたとおり、

本日から６月28日までの19日間と決定し、会議

日程につきましては、お手元に配付しておりま

す令和３年６月市議会定例会会議日程表のとお

り決するにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○浅野敏明議長 ご異議なしと認めます。よって、

そのように決定いたしました。 

 この際、申し上げます。金子豊美文教常任委

員長から、文教常任副委員長に対し、委員長の

辞任願が提出されておりますので、ここで暫時

休憩いたします。 

 

 

   午前１０時２５分 休憩 

   午前１０時３５分 再開 

 

 

○浅野敏明議長 休憩前に復し、会議を再開いた

します。 

 なお、米沢新聞社記者から、本日の会議中の

カメラの使用について申請があり、許可いたし

ましたのでご報告いたします。 



 

―２３― 

 文教常任委員会から委員長の辞任について許

可した旨の報告がありましたので、お知らせい

たします。 

 

 

 文教常任委員会の委員長の互選の結 

 果報告 

 

 

○浅野敏明議長 また、委員長の互選結果の報

告があり、 

文教常任委員会委員長 今 泉 春 江 議員 

が選任されましたので、お知らせいたします。 

 

 

 日程第３ 議会運営委員会委員の選 

 任について 

 

 

○浅野敏明議長 次に、日程第３、議会運営委員

会委員の選任についてを議題といたします。 

 金子豊美議員から、議会運営委員を辞任した

い旨の申出があり、これを許可いたしました。

よって、欠員１名が生じましたので、直ちに選

任いたします。 

 議会運営委員会委員の選任については、委員

会条例第８条第１項の規定により、議長におい

てご指名いたします。 

 １番 鈴 木 一 則 議員 

を議会運営委員会委員にご指名いたします。 

 

 

 日程第４ 報告第６号 令和２年度 

 長井市一般会計繰越明許費繰越計算 

 書の報告について外２件 

 

 

○浅野敏明議長 次に、日程第４、報告第６号 

令和２年度長井市一般会計繰越明許費繰越計算

書の報告についてから、日程第６、報告第８号 

令和２年度長井市下水道事業会計予算繰越計算

書の報告についてまでの３件を一括議題といた

します。 

 報告を受けることといたします。 

 内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 報告第６号 令和２年度長井市

一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について、

ご説明申し上げます。 

 本件は、３月市議会定例会において議決いた

だきました繰越明許費に係る経費につきまして、

繰越計算書のとおり繰越しをいたしましたので、

地方自治法施行令第146条第２項の規定により

ご報告申し上げるものでございます。 

 続きまして、報告第７号 令和２年度長井市

水道事業会計予算繰越計算書の報告について、

ご説明申し上げます。 

 本案は、地方公営企業法第26条第１項の規定

に基づき、水道事業費用に係る経費につきまし

て、繰越計算書のとおり繰り越しいたしました

ので、地方公営企業法第26条第３項の規定によ

り、ご報告申し上げるものでございます。 

 報告第８号 令和２年度長井市下水道事業会

計予算繰越計算書の報告について、ご説明申し

上げます。 

 本案は、地方公営企業法第26条第１項の規定

に基づき、公共下水道事業の建設改良費につき

まして、繰越計算書のとおり繰り越しいたしま

したので、地方公営企業法第26条第３項の規定

により、ご報告申し上げるものでございます。 

 以上、ご報告申し上げます。 

○浅野敏明議長 報告が終わりました。 

 ただいまの報告に対し、ご質疑ございません

か。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○浅野敏明議長 質疑もないので、これで報告を


